

聖若翰天主教小學
2022-2023 學年「姊妹學校交流計劃」報告書

內地姐妹學校名稱：江西站前路學校

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	評估結果	反思及跟進
1	<p><u>教師層面及學生層面</u> 透過「遠程教室」，兩地學校進行網上交流活動。</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ 於 2022 年 11 月舉行 ■ 進行網上交流活動(讓兩地學生共同參與網上課堂) 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 促進香港與內地師生之間文化交流及學校連繫； 2. 透過網上交流活動進行教學經驗分享，從而提升中文科教與學成效。 3. 進行古詩文課堂，學習中國文學經典作品，從而培育學生的品德和文化修養。 4. 兩地學生互相認識及交流。 	<ul style="list-style-type: none"> ■ 疫情持續將近三年，學校關顧學生的全方位學習，於2022年11月29日上午10:30-11:30與姊妹學校——江西省站前路集團學校進行了第一次的遠程教室交流活動，主題為「認識遠方的你我他」，促進兩地學生之間的互動，從而讓學生獲得寶貴經驗及回憶。 ■ 100%學生認同是次交流活動能讓兩地學生增加溝通及連繫。 	<ul style="list-style-type: none"> ■ 下學年可繼續舉行類似活動，宜多增加兩地學生之間的交流時間。
2	<p><u>學生層面</u> 六位科任老師帶領三十位四年級學生於 2023 年 3 月探訪江西站前路學校，進行交流。</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. 參觀學校 2. 課堂體驗 3. 參觀歷史文物古蹟 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 讓兩地學生增加溝通，提升學生自信； 2. 透過參觀及親身體驗，擴闊學生視野及認識中國文化。 3. 增進學生對內地文化、教育和經濟發展等方面的認識和了解。 	<ul style="list-style-type: none"> ■ 於6月27至6月30日期間，本校六位老師帶領三十位四及五年級學生到江西站前路學校進行交流。 ■ 6月27日晚，接獲姊妹學校通知，該校於6月28日起要進行校建，故原定到校的交流活動未能進行。 ■ 100%同學認同透過是次參觀及親身體驗，能擴闊視野及認識中國文化。 ■ 100%同學認同交流能增進學生對內地文化、教育和經濟發展等方面的認識和了解。 	<ul style="list-style-type: none"> ■ 因姊妹學校進行校建，故未能讓兩地學生進行交流，期望來年度能與姊妹學校的師生進行面對面的互動及交流，從而提升學生自信。

第二部分：財政預算

項目編號	項目	收入 \$	預算支出金額 \$	實際支出金額 \$
1.	2021-2022 年度結餘津貼	31,903.60		
	2022-2023 年度津貼金額	159,955.00		
	2022-2023 年度 30 位學生報名費(@500)	15,000.00		
2.	購 買 項 目			
	1. 學生獎品		1,000.00	0
	1. 到訪內地姊妹學校的團費		170,000.00	175,810.00
	2. 交流小冊子		7,000.00	0
	3. 交流物資雜項費用		3,000.00	3,406.00
	總計	206,858.60	181,000.00	179,216.00
	2022-2023 年度預計結餘津貼		25,858.60	27,642.60

負責人：吳娜玲主任